编辑:韩杰杰 组版:杨茗捷

市民多青睐,部分商家卖断货

雾霾下,空气净化器靠谱不

雾霾天气的连续出现,及春天多雾天的天气现象,引发了人们对空气净化器的关注。"秒除PM2.5"、"售罄"、"缺货"等字样频繁出现在商家柜台前。空气净化器真的能够"秒除"空气中的超细微粒,拯救人们的呼吸吗?

近日在一家家电商场内,空气净化器销售专柜前挤满了顾客。服务人员介绍,这样的状况已经持续了一段时间,净化器价格从一千余元到上万元不等,其中两千元左右的净化器最为畅销,目前已有部分产品出现缺价。

一位正在挑选净化器的顾客说:"家里已经有了一台净化器,再选一台给父母。"另一名顾客则告诉记者,选购目的主要是为免疫力较低的孩子着想,希望空气洁净对身体有益,但对净化器是否真能过滤掉PM2.5并没有太大把握。

"空气净化器的工作原理,主要是通过高密度滤网、活性炭等分层过滤改善空气洁净度的。"业内专家称,"能够过滤PM2.5的净化器造价偏高,市场上并不多见,即便如此,净化器也仅能小范围地改善空气质量,无法覆盖整个房间。"

专家介绍,空气净化器有一定 的净化作用,但不能过分依赖空气



净化器,而且每台空气净化器都有不同的特点,要看它具体注重净化哪个方面。

大部分购买空气净化器的消费者,能够买到的健康不及他们的期望,多数消费行为只是一种心理安慰。他建议雾霾天气里可以选择

PM2.5指数较低的时候,适当地打 开窗户通风,或摆放绿萝、吊兰等 绿色植物,吸附室内空气中的有毒 物质。同时,家中使用空气净化器 的消费者,应定期对机器进行清 理,如清洗滤网和更换活性炭片, 以免有害物质聚集滋生细菌。

专家:

真正能对抗雾霾天的 产品并不多

现在的空气净化器普遍 有4层滤网:第1层可滤除毛 发等较大颗粒杂质,如动物 毛发;第2层可除去甲醛及挥 发性有机化合物;第3层为活 性炭过滤网,可有效去除异 味和甲醛等有毒气体;第4层 为高性能复合过滤网,有抗 菌涂层,可去除细小灰尘和 烟气,消除细菌和霉菌。4层 滤网空气净化器能捕捉空气 中直径大于等于0.3微米的 污染物,过滤效果高达99%, 而PM2.5却是直径小于或等 于2.5微米的颗粒物。换句话 说,目前在售的大多数空气 净化器对于直径普遍小于 0.3微米的PM2.5无能为力。

虽然中国质量认证中心 已联合国家室内环境与室内 环保产品质量监督检验中心 正式发布了《空气净化器环 保认证规则》,但这一规则只 是功能性标准,并不像安全 性标准一样强制执行。 而PM2.5是空气污染的危害元凶,这一点很多消费者已经知晓,然而宣称能够对抗PM2.5的空气净化器是否都能起到作用呢?专家提醒,目前我国颁布的《空气净化器环保认证规则》的相关数据规定主要针对PM10,对PM2.5没有针对性。

张系



菜价便宜了

随着农历正月十五的结束,天气同时转暖,市民及餐饮企业 对蔬菜、肉蛋的需求量出现下降。27日,记者在超市看到有不少 菜价都已经有所下调。

本报记者 吴凡 摄影报道

今年空调价格或上涨10%

近日,苏宁联合国内权威市场调研公司中怡康发布《2013年中国空调行业白皮书》(简称"白皮书")。白皮书预计,2013年,预计整体空调市场容量将扩容8%左右。同时,成本压力也将推动空调价格上涨约10%。

2012年,国内空调市场进入了一个比较明显的调整期。上半年外销出口及国内销售下滑,导致行业出现产品库存危机,空调行业下滑形势严峻。随着下半年房地产市场局部回暖,节能补贴政策启动,中国空调业在经历阵痛后于四季度实现了销售反弹。各大巨头中,格力业绩表现较为出色。2012年,格力

全年销售额突破干亿,成为第一个依靠空调单品类产品突破干亿,成为第一个关电。由皮书预计,包括的家电企业。白皮书预计则暖在内的水城镇化以及房地产回暖在内间整,整体市场将加速回升,预计空调市场2013年将增长8%左将增长6%,上2006年8、四级的增长8、左右的增长8、上2006年8、点点,是1000年8、10000年8、10000年8、10000年8、10000年8、10000年8、10000年8、10000年8、10000年8、100

据统计,从2009年起国内空调价格持续上涨,年涨幅均在5%左右。2012年国内空调的平均单价在3300元左右,平均涨幅在5%-6%之间。

考虑到基础成本、产品结构、 政策因素、上游生产商战略等因素 "白皮书"认为,2013年 的影响, 空调产品价格将稳中有升,消费结 构的升级带来的成本压力则是空调 均价上涨的主要因素,价格或将上 涨10%。据了解,2013年变频空调新 能效国标即将投入实施,对空调技术 研发水平提出了新的挑战,空调压缩 机等一系列原材料的成本也将有所 提升。而新国标下,各大厂商在空调 研发、技术的投入费用将大幅增加。 而2013年人力用工成本及空调材料、 铜价等成本费用上均有所上涨,给空 调价格带来上涨压力。

王亮

市场动态:

45种监测商品价格下跌

本报2月27日讯(记者 韩杰杰)潍坊多数商品 价格继续回落,据潍坊。 生活必需品监测系统测 京,2月18日至24日,监测 的61种商品中,45种商品 价格下跌,占73.77%,粮 食、猪肉、鸡蛋蔬菜价格 均出现不同程度下降。

其中,猪肉市场供应充足,需求下降,价格继续回落,平均零售价格27.9元/公斤,周环比下降1.62%。鸡蛋价格降幅较大,鸡蛋平均零售价格

吃个明白:

选购瓜子有些学问

近日,瓜子摊上"事"了!有媒体报道称市面上带着浓浓茶味的瓜子跟茶叶完全"不沾边",只是上绿色的"皮";有些小型程中上绿色的"皮";有些过程中添加工业滑石粉、香货产业。不可间,每年都在午一下子被加入以入户。那么以及次次,那么,选购

瓜子时又该注意什么呢? 据介绍,消费者在呢? 据介绍,消费者在选择 买瓜子等炒货时最好选择 正规厂家生产的预包装产 品,正规销售渠道的坚果 对各项卫生指标具有明绝,对各项卫生指标具有明结,这些商品通常注标 品牌、生产厂家、执行标准 号、生产日期、添加剂、保 质期;若消费者要购买散规 坚果类炒货,最好到正规 的销售点,因为相比下,农 贸市场,路边摊的炒货质 量难以保证。

人们在嗑瓜子时,有 时会碰上十分苦涩的瓜子 仁,营养师提醒,这样的 "坏"瓜子吃不得。霉变的 瓜子可能含有黄曲霉毒 素,这种物质是目前发现 的化学致癌物之一,经常 摄入可能增加患肝癌风险; 而虫蛀的瓜子,已经遭到 了生物污染,最好也不吃, 另外炒糊炒焦的瓜子仁尽 量也不要吃。无论是散装 瓜子还是袋装瓜子,尽量 选择购买原味的,所谓的 茶味、奶油味等瓜子在生 产过程中或多或少添加了 香精、色素,长期食用会损 害人体健康。

刘真